

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVI

Núm. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.623

Suscripción Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Jueves 15 de Septiembre de 1932

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 56

Apartado número 13

Teléfono número 57

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce el pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Precio de línea por inserción Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40 Tercera » 13 » 0'35 Reclamos y Gacetas... » 0'50 Primera plana... » 0'75 Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

IMPRESION POLITICA

Justicia, por la República

La República, como nuevo régimen orientador de las igualdades ciudadanas, pone en práctica su justicia. Una justicia limpia de prejuicios, serena, meditada, sin grandes rencores en su aplicación; pero también sin grandes descendencias ante el delito probado. Así es, tiene que ser, y no de otra manera, la justicia que sigue y alienta en la comprensión de los pueblos libres. El castigo, cuando nace para imponerse, acuciado por la conveniencia premeditada, constituye un delito más grave que el mismo delito que se enjuicia. Pero cuando la sentencia, después de quedar ajustada a la letra de los Códigos, se valoriza en el mandato de la conciencia de quien la ejecuta, adquiere entonces la alta preponderancia del hecho que se realiza, porque puede y debe realizarse. Y de éste modo, la República tranquiliza en su proceder, ha hecho uso de la justicia, que es tanto como decir de la justicia del pueblo.

Los primeros deportados por atentar contra la soberanía nacional, parten para su destierro. A él van, no a purgar equivocaciones, ni a sufrir un martirologio de ideas. Van, llevados por su fanatismo, que como todo fanatismo, encierra en sí un desbordamiento pasional que anulando la idea más o menos acertada de que pueda hacer, se convierte en un estado de desequilibrio al que hay que poner freno para bien y tranquilidad del resto de las gentes que son dueñas de sus plenas facultades mentales.

Hay algunos monárquicos, pocos van quedando ya, que hacen de estas deportaciones un estímulo para sus luchas futuras. ¿Pero qué luchas son éstas?... No nos engañemos. Lo primero que debieran haber hecho todos esos caballeretes que se van, y estos otros que se quedan, pero que sin duda alguna no tardarán mucho en partir, es saber defender un ideal, vamos a llamarlo así, poniendo en ello el empeño, lo menos que se puede poner, el estímulo de defenderlo dignamente. Claro que ninguno lo sentía y por esto la claudicación vino ante el primer sacrificio.

CRONICA FINANCIERA

LA SEMANA PASADA

La medida altamente revolucionaria y de eficaz cimentación para la República, inserta, como pena de la Reforma Agraria, concierne o la expropiación de tierras de los grandes de España, no ha influido en la Bolsa, en contra de lo que muchos detractores del régimen se atrevían a predecir en estos últimos días de la pasada semana. Sin embargo, no ha sido así. Los mercados están dominados por la tendencia alcista debido a una causa disciplinaria en las cotizaciones, que es difícil pueda malograrse, principalmente porque, al capital que queda libre de intervenciones no le interesa buscarse perjuicios en culpas ajenas. El dinero, y los negocios, marchan con quienes los pueden sostener y alentar. Todo lo demás no son más que bravuconadas y salidas de tono de algunos "ricachillos", que lo mismo que exponen sus billetes a una carta lo juegan a la ruleta revolucionaria. Y naturalmente, el pleno es muy difícil de acertar. Y sobre todo cuando el banquero juega tan limpiamente como en este caso.

Después de estas consecuencias, más que consideraciones, claramente puede observarse que el mundo de las finanzas sigue su camino claro y despejado que tiene iniciado desde hace algún tiempo.

octubre el Parlamento habrá tenido que aprobarlos. La línea que en ellos se ha de seguir aún continúa imprecisa. Indudablemente de la reconstrucción económica nacional y sujetos a esto los nuevos presupuestos aumentarán los anteriores en sus cifras de gastos y por lo cual habrá necesariamente que encontrar el medio de hallar nuevos ingresos, aunque también pueda ser probable que se recurra a la emisión de Deuda, dando elasticidad de Tesorería al presupuesto extraordinario que aún duda habrá que confeccionar.

Aunque para producir ingresos se habla del impuesto sobre la renta, es fácil que el Gobierno, no acudirá a él de momento, teniendo en cuenta algunas dificultades que pueden quitarle eficacia tales como el engarce del Estatuto catalán con el sistema tributario y recaudatorio.

Preocupa también al Gobierno el problema planteado sobre la nueva emisión de Tesoros, luego surgirá el problema de una prórroga de cinco años.

La cifra que se cree necesaria para atender el plan de obras, construcción de material, ferrocarriles, etcétera, parece ser la de 200 millones pudiéndose calcular una emisión de 1.000 millones de Deuda a cinco años. ¿Cuál será el tipo de interés? He aquí una de las piedras de choque con las que tropieza el Gobierno. Pero todo se vencerá, la República acusa ya una práctica

financiera cuyo valor principal estriba en no estar inculcada en un solo cerebro ni en una sola capacidad, que pudiera hacerse insustituible algún día.

El movimiento en Bolsa acusa alza en Explosivos que cierran a final de semana a 665. Petróleos que lo hacen a 31.50. Azucareras ordinarias, a 42'25. Telefónica a

101.90 y Chade a 480; perdiendo en sus cotizaciones, aunque escasamente Nortes y M. Z. A.

La moneda acusa sostenidos los Francos a 48'80; los Dólares a 12'45; Belgas a 172.70 y Marcos a 2'965; ganan las libras quedando a 43.50; y las liras a 63.95 y pierden los Suizos que cierran a 240'500.

Jorge Ferreras

Del Gobierno civil

El Gobernador interino, señor Cebrían, recibió esta mañana a los periodistas a los que les dio cuenta de la reunión celebrada por la Junta de Protección a la Infancia, de la cual ya hacemos referencia en otro lugar de este número. Añadió el señor Cebrían que las noticias que se reciben de la provincia son satisfactorias.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Manuel Vicente López.
Angel Pérez Pérez.
María Teresa del Consuelo Prieto Iglesias.

MATRIMONIOS
Antolín Barba Figal, con Leoncádia Alderete Tejada.
Francisco Gómez Alvaredo, con Angeles Apellániz Calvo.

Casa de Socorro

Han sido asistidos:
Francisco Martínez de veintidós años de edad, con domicilio en la Plaza del Obispo Nieto número 3. Presentaba una herida inciso cortante en el dedo índice de la mano derecha, causada cuando trabajaba.

Claudina Fernández, de veintidós años de edad, que habita en la calle del Medio número 5. Fué asistida de una herida inciso cortante en la palma de la mano derecha. Se la causó con un clavo.

JOSÉ GARCIA FRAGA MEDICO

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago
Medicina General
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños
San Andrés, 39 y 41 Zamora

MENUDENCIAS

PARA LA HISTORIA

AYER

Comicios catalanes... Estatuto.
Descontento absoluto en las sufridas tierras de Castilla.
Discusiones, peleas; mensajes a las Cortes, Asambleas.
El proyecto, a Maciá, le salió "grilla".

Se procede al "limado"; el trabajo quedó poco acabado y surgió en el Congreso la batalla... Amenaza Lerroux. Maciá se "engalla"... El heroico "maño" dispara, sin cesar, desde su escaño... El más leve debate tiene los caracteres de un combate del que nos dan una ilusión completa los incesantes toques de Trompeta...

El ánimo se encona lo mismo en Alcorcón que en Barcelona... En una corta escena, de un dramatismo, "pelagudo" llena, el pequeño "Sansón" del Estatuto ofrenda a sus "verdugos" el tributo de su riza melena...

La gente se alborozó... El feo que hay más "bello", sin piedad, sus gudejas se destroza, temiendo que le "tomen el cabello"... Habla don Alejandro en Zaragoza y Miguelito Maura "carraspea"... Se alborota el cotarro... El "carro se atascó". ¡No arranca el "carro"! La cosa, a la verdad, se pone "fea"... Un empujón, y otro... ¡Nada, nada!... Está la "galga" echada y no valen los "tacos" ni la fusta... Hasta Allora se espanta... A Maciá la "tonada" se no le gusta y jaque en Cataluña se nos planta...

HOY

El ruido de un "charrasco"... Horas de confusión... Cambio de escena... Se olvidan los desplantes de Carrasco y hasta el mechón aquél de la melena que Gassols se dejó junto a una cama cuando vistiendo el traje de faena (un sedoso "pyjama") a tiros rechazó un ataque bruto... Cesó el combate, se apagó la llama... ¡Ya tiene el "Avi" ilustre su Estatuto!...

Como en otras edades, la "pobre" Cataluña ya no "plora" por sus santas y muertas libertades... Las tiene desde ahora. El tema obsesante, se ha agotado. ¡Visca Masia!... ¡La Patria se ha salvado!

Emilio MATO

Firmas exclusivas de HERALDO DE ZAMORA VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

Elogio de tres Bibliotecas

Por espacio de mucho tiempo vino señalándose en España como manifestación característica del atraso cultural de las masas el llamado analfabetismo, que verdaderamente, ha alcanzado, y aún representa, proporciones elevadas, las cuales justifican cumplidamente las invocaciones de no pocos varones ejemplares que a lo largo de los últimos lustros vinieron propugnando la necesidad imperiosa de fomentar la instrucción popular desde la infancia. Pero no han faltado, entre aquellos, los que señalaron, también, la existencia del que cabría llamar analfabetismo letrado, analfabetismo espiritual, por virtud del cual gran sector de la masa española no carente, como la otra, de la preparación de referencia, mántiense alejada de todo afán elevador, sin que para ella cuente apenas la existencia del tesoro literario de la Humanidad, como medio insuperable que es para prodigar cultura y espiritualidad.

Esta que tenemos por verdad in cuestionable y dolorosa refléjase, desde antiguo, en el aspecto bibliográfico y editorial característicos del país y, en general, de la raza hispánica que articula el Castellano. Teniendo en cuenta tanto la población de ambas, o sea la de España solamente y la conjunta de la veintena de nacionalidades hispanoamericanas, como el tiempo que hace que el idioma es vínculo común de ellas, resulta que, aun excluyendo la parte considerable— más de la mitad—de masa analfabeta, el resto debió marcar en todo momento un coeficiente de producción y consumo del libro mucho mayor que el registrado hasta el presente, y que sería, en tal caso, análogo al de esos países europeos que, como Francia, Inglaterra, Italia, etc., manifiestan tan admirable tradición de culto al libro, a la lectura, que es como decir a la elevación y cultura humanas.

Mucho cabría escribir acerca de esto, ofreciendo al lector, concretamente argumentos concluyentes emanados de las cifras, por virtud de los cuales España e Hispanoamérica persisten en manifiesta inferioridad al respecto. Sin duda alguna, la producción del libro en general es como síntesis reveladora del progreso humano, y a superarla, conscientes de ello, deben tender nuestros esfuerzos y entusiasmos.

En la indudable iniciación que se manifiesta de ese anhelo propulsor del libro, tanto por parte de los rectores de la cultura como del propio público, échase de ver el tributo de aquellos precursores de la industria editorial española que, como el editor Sopena, muerto en estos días, han desarrollado una labor gigantesca a lo largo de lo que va transcurrido de siglo: Hasta aquí no se ha visto claramente la importancia del papel del editor, siendo de justicia, pues, contribuir a ese reconocimiento expreso por parte de todos. Los grandes aciertos de la casa Sopena en punto a la creación de ediciones varias y, principalmente, de biblioteca que por su orientación, buen gusto y baratura han marcado una época, siendo características de ese indudable progreso que va tomando cuerpo, felizmente, merecen, decimos, ser bien divulgados.

Entre tantas otras de esas colecciones, todas muy interesantes, destacan las tituladas "Biblioteca de Grandes Novelas" y "Biblioteca Sopena", así como la de "Obras

completas de Vargas Vila". Las tres marcan el límite asequible hasta hoy alcanzado de baratura, pulcritud y buen gusto en la presentación del libro.

La "Biblioteca de Grandes Novelas" representa magnífico tributo en favor de la cultura literaria del mundo hispanoparlante. Comprende trescientas obras, reunidas con sentido ecléctico, las extranjeras impecablemente traducidas, en volúmenes tamaño cuarto mayor, de excelente papel e impresión, encuadernados a la rústica con cromotipias o bien en tela roja con rótulos dorados. Infinidad de grandes firmas de todos los países, así como españolas e hispanoamericanas (unas ochenta en total), crean ese cuerpo de novela moderna difícilmente superable por colecciones análogas. El éxito de esta Biblioteca ha sido enorme, como lo demuestra el hecho de su constante reimpresión de volúmenes, que el público agota. No sólo integra, en doscientos setenta y dos volúmenes encuadernados, sino aun en alguna de las diversas agrupaciones con que se ofrece fraccionada para facilitar su adquisición, esta Biblioteca resulta elemento que prestigia una librería.

La "Biblioteca Sopena" es análoga a la anterior en su intención divulgadora, si bien más reducida en amplitud, y orientada en el sentido de ofrecer preferentemente la labor de autores de la lengua castellana o española. Hasta hoy hanse publicado ciento tres tomos, tamaño octavo, que se ofrecen tanto a la rústica como encuadernados en tela azul con rótulos en negro y dorados. La literatura española e hispanoamericana contemporánea tienen en la misma uno de los tributos editoriales más armónicos e importantes de hoy, el cual por la enorme difusión también adquirida contribuye a prestigiar a casi un centenar de ilustres autores, muchos de ellos todavía vivientes. En realidad, esta colección resulta un magnífico complemento de la anterior, aun cuando algunos títulos de ambas coinciden. Las dos con sus cuatro centenares de volúmenes, forman admirable "summa" del tesoro literario moderno y contemporáneo de la Humanidad.

Finalmente, las "Obras completas de Vargas Vila" constituyen la tercera colección, en orden a extensión e importancia, del catálogo de la casa Sopena. Por la significación de dicho autor, el gran escritor colombiano de espíritu rebelde, original e iconoclasta, profundamente innovador en la novela y hasta en la Estética y el Idioma, el cual ha sido admirado fervorosamente por algunos públicos, y combatido con tenacidad por otros y por gran parte de la Crítica; por su amplitud—cincuenta y cinco volúmenes—, que comprende las producciones todas escritas por el mismo, las cuales son tanto de novela como de memorias, críticas, ensayo, etc., y por responder a idéntico plan divulgador que las anteriores ya que ofrecense en volúmenes magníficamente impresos y encuadernados, ora en cartón con cromotipias, ora en tela azul con rótulos en negro y dorados, a precio inferior en una mitad al habitual en librería, esta colección justifica lo muy difundida que ha sido y que siga encontrando la mayor acogida.

Angel Dotor

Nota sobre las delegaciones de Trabajo

Se ha facilitado una nota en el Ministerio de Trabajo anunciando que se amplía hasta el día 21 del actual el plazo para que los solicitantes puedan completar la documentación exigida para poder tomar parte en las oposiciones anun-

ciadas para cubrir las plazas de Delegados de Trabajo. Los aspirantes que no completen la documentación perderán todo derecho para presentarse a las oposiciones.

Sánchez Ortíz

Feria de muestras de Lyon

Sus particularidades

Terminado el período de vacaciones se ponen en movimiento las actividades en general. Sin duda que las semanas de los fuertes calores no han permitido mejorar sensiblemente la situación económica, sin que por ello ésta se haya agravado. Con todo, creemos llegado el momento de duplicar nuestros esfuerzos a fin de contrarrestar los motivos de la crisis que domina en gran parte todas las naciones.

La disminución de la producción exigirá como consecuencia un aumento en las compras. Una estadística reciente publicada por el Instituto Nacional de Berín, establece que actualmente la producción es de una manera general inferior en un 10 por 100 a la de 1931. En ciertas industrias como el Textil, la disminución alcanza hasta el 20 por 100; de consiguiente no podemos poner en duda que no obstante la crisis del trabajo, y las restricciones de toda naturaleza el consumo de hoy día es superior al de antes de la guerra por razón de la elevación general del nivel social.

La Feria de Lyon es el mercado mundial de muestrarios mejor organizado para documentarse y provisionarse.

Durante el último certamen de marzo del corriente año tuvo lugar la Exposición Técnica Sanitaria y de Higiene Urbana. Para 1933 en los mismos locales se organiza la Exposición de las Industrias del Calor y del Frío, en su técnica y en sus aplicaciones. La Feria de Lyon dispone de una documentación sobre esta Exposición con todas las instrucciones pertinentes para satisfacer cualquiera indicación a la persona que desee concurrir a dicha manifestación.

El grupo de la Alimentación tendrá el próximo año también un particular interés con su nueva construcción. Los trabajos se prosiguen con la mayor actividad.

Es conveniente tener presente que la próxima reunión de 1933 tendrá lugar del 9 al 19 de Marzo. Lyon, Septiembre de 1932.

Ramón de la Cerda

CREMA NIEVINA
SUAVIZA CUTIS Y MANOS
CAJA 40 ctm
BOTE 125 Pts
FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Sanatorio de Valde-lasierra

Guadarrama (Madrid)

Magnífico clima de invierno: 1.050 metros de altitud. Terrazas. Ascensor; agua corriente, calefacción y teléfono en las habitaciones.

Rayos X. Pneumotórax. Freni-ectomía.

Pensiones 15 a 20 pesetas incluida asistencia médica.

Dirección: Santiago M. Cereceda. Guadarrama. Teléfono, núm. 2.

LE INTERESA VER EN 4ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

LETRAS DE LUTO

Doña Carmen Alférez

Hoy hace un año que cristianamente, como había vivido, entregó su alma al Todopoderoso en Torreperogil (Jaén), la distinguida y joven esposa de nuestro estimado amigo y paisano don Ricardo Santamaría Andrés.

Doña Carmen Alférez, bajó al sepulcro en plena juventud, a los 23 años de edad, cuando comenzaba a disfrutar la felicidad del hogar recientemente formado.

En la mañana de hoy se han celebrado diversos actos religiosos en la iglesia arciprestal de San Ildefonso, aplicados por el descanso eterno de la finada, a los que asistieron numerosas personas.

Descanse en paz el alma de la malograda señora doña Carmen Alférez y reciba toda la familia dolorida y muy especialmente el esposo apenado la expresión de nuestro pésame más cordial.

HIPERTENSION

Riñón Vejiga Diabetes Impurezas de la sangre

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

Aguas de CORCONTE

Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a media tarde

Folleto y pedidos:

Administración CORCONTE
Muelle, 36.—Santander

Emilio Sagibarba

Nuestro particular amigo don Julio Poveda, gerente de la gran Compañía de zarzuela que con tanto éxito viene actuando en Nuevo Teatro, ha recibido una carta muy afectuosa del eminente baritono don Emilio Sagibarba, en la que le manifiesta su decidido propósito de retirarse de la escena española. Se anuncia que hará su despedida del público de Madrid y Barcelona, actuando un día en cada una de estas dos ciudades y lamenta que por este motivo no se le haya podido escuchar en Zamora.

DR. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA en

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entre Rufo y
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis

San Pablo, 8, Teléfono 65, Zamora
(Contribuciones)

HERNIADOS

CURENSE COMO ESTOS SEÑORES

Castroponce, 20 de julio de 1932. Sr. Don C. A. BOER. Muy estimado señor mío. Me es muy grato dirigirme a usted para enviarme mil gracias y demostrarle la gratitud más profunda por hallarme hoy completamente curado de la hernia que venía padeciendo, lo que he conseguido con sus acreditados aparatos. Queda de usted muy reconocido este afmo. y s. s. en Cristo, Pascasio Vidal, Párroco, Castroponce, (Valladolid).

BARCELONA 29 de Agosto de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 60 CIUDAD. Muy Sr. mío: Estas cuatro líneas son para manifestarle mi satisfacción por el buen resultado que me han dado sus Aparatos C. A. BOER, gracias a los cuales me he curado de mi hernia, habiendo cumplido sin interrupción mi dura labor del campo. Agradezco recomendando su Método a cuantos padecen de hernias. Disponga de s. s. LUIS FIGUERAS calle Píera Blanca, 14, casa de campo en BARCELONA (SANS).

HERNIADO: Su caso no puede ser más grave que el que acaba de leer: no vacile más y cuide su HERNIA como debe. Visite al eminente ortopédico en:

Toro, viernes 16 Septiembre, Hotel Paris
Salamanca, sábado 17 Septiembre, Hotel Comercio
ZAMORA, domingo 18 Septiembre, HOTEL SUIZO
Benavente, lunes 19 Septiembre, Hotel Mercantil
Astorga, martes 20 Septiembre, Hotel Moderno
C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris, Pelayo, 60 BARCELONA

Nombramiento de catedráticos

El catedrático del instituto de Zamora, don Mariano Quintanilla Romero, ex gobernador civil de la República en Zamora, ha sido nombrado catedrático de Filosofía del instituto de Calderón de la Barca, de Madrid.

También ha sido nombrado profesor de Educación Física del mismo instituto, nuestro estimado amigo el capitán de Infantería don Luis García Calvo.

Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora

El Sr. Inspector general del retiro obrero olgistrario, con fecha 18 de julio de 1932, decretó que D. José Martín Rubio, en el territorio de la provincia de Zamora, puede ejercer las atribuciones inherentes al desempeño de la función inspectora, con las facultades conferidas a los de su clase por el Reglamento general de Retiro obrero y Seguro de maternidad, y el especial de Inspección de 21 de julio de 1921, pudiendo en su consecuencia levantar actas por ocultación y resistencia a dichos regímenes, o morosidad en el pago, expidiendo en su caso las certificaciones necesarias para su tramitación en el Juzgado de primera instancia correspondiente.

Lo que pongo en conocimiento de las autoridades judiciales y gubernativas y de los patronos de la provincia de Zamora a los efectos oportunos.

Salamanca, 10 de septiembre 1932
El Consejero Delegado,
FILIBERTO VILLALOBOS

Lesionados por caída

Han sido curados en la Casa de Socorro los jóvenes Fermín Jiménez Mayo, de nueve años de edad y Leopoldo Hernández, de cuatro años, este último vecino del Manzanal del Barco. Fermín presentaba una herida contusa en la parte media y superior del parietal de recho que interesa partes blandas y Leopoldo padecía otra herida contusa en el ángulo externo del ojo derecho, causadas por caídas.

Desde Santa María de Valverde

UNA BODA

El sábado último santificaron sus amores recibiendo el sacramento del matrimonio en esta iglesia de Santa María de Valverde, los jóvenes Nicanor Gómez Díez, culto maestro nacional de Púeblica, y la simpática y bella señorita Teresa Blanco Junquera, hija de nuestros buenos amigos don Antonio y doña Teresa, secretaria y maestra nacional respectivamente de esta localidad.

Bendijo la unión el prestigioso párroco de Púeblica, don Agustín, brindando a la feliz pareja don Nicanor Díez Otero, y la respetable señora maestra de Marquíz de Alba, doña María Junquera Martínez, tios de los contrayentes.

Firmaron como testigos el acta matrimonial por parte del novio, sus hermanos don Juan y don Ildefonso y su buen amigo el culto arquitecto don Mariano Morán, y por parte de la novia sus tios don Antonio Devesa Junquera, de Villardeciervos y don José Junquera Martínez comerciante en Toro.

El solemne acto fué anunciado con disparo de bombas y cohetes y los numerosos invitados—cerca de cien personas—entre los que recordamos a la señora doña María Madrigal de Morán y a las simpáticas señoritas María Antonia Junquera, Consuelo y Piedad Devesa, Petrita y Leovigilda Junquera, fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la novia.

Por la tarde y durante el domingo, los jóvenes organizaron animadísimo baile que estuvieron concurrendos, manifestándose las simpatías de que disfrutaban Nicanor, Teresa y sus familiares.

Deseamos eterna luna miel a la feliz pareja a quien damos nuestra entusiasta enhorabuena que hacemos extensiva a las respectivas familias.

El Corresponsal



Ofrezco a mis clientes las pistolas

ASTRA

en todos los calibres, tamaños y acabados por ser las únicas que me inspiran confianza. De carencia absoluta de ENCASQUILLAMIENTOS, de TRIPLE SEGURO, haciendo imposible accidentes.

Alfonso Carbayo
Ramón y Cajal, ZAMORA

Delegación de Hacienda

Libramientos a satisfacer mañana
Tirso Formáriz.
Valeriano Cuadrado.
Tobías Simón.
Eduardo Herrero.
José Pascual.
Miguel San Román.
Melchora Fañdez.
Josefa Torija.
Antonio Vasallo.

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Nuevo Teatro

Compañía lírica del Maestro Moreno Torroba.—Ayer fueron puestas en escena "La Marcha de Cádiz" y "María la Tempranica"

La popular zarzuela original de Celso Lucio y Enrique García Álvarez «La Marcha de Cádiz», con la preciosa comedia lírica de Julián Romea y Ricardo G. del Toro, «María la Tempranica», fueron los atrayentes sucesos que integraban el programa de ayer en este Teatro, donde actúa con gran éxito desde hace varios días la Compañía lírica del Maestro Moreno Torroba.

Las genialidades y situaciones cómicas de «La Marcha de Cádiz» fueron celebradas por el público, que aplaudió el trabajo de las actrices y actores que formaban el reparto de esta conocidísima zarzuela. Entre ellas, destacaron las señoras Pereira y Galindo y entre ellos, los señores Marcén, Carrasco, Hernández y Prós.

A continuación fué puesta en escena la bonita comedia lírica «María la Tempranica» en la que sobresalieron cantando, Séllica Pérez Carpio, Luis Almodóvar y Faustino Arregui. También fué aplaudido el trabajo de la gentil Flora Pereira. Discurre la acción de «María la Tempranica» en el escenario de las inmediaciones de Granada y en el campamento de una tribu de gitanos que es presentado con gran propiedad de vestuario y decorado. Sobresalen en esta obra unos bonitos aires y bailes gitanos saturados de una graciosa y castiza impresión granadina cantados por los «calés».

La música, dirigida por los maestros señores Vela y Flores, cumple con justeza de armonía en el transcurso de la obra.

Hoy se despedirá esta compañía con un espectáculo muy unido al nombre de Zamora y al de la excelentísima de la literatura española con la interpretación de la bellísima zarzuela melodramática «La Tempestad», grandiosa obra literaria, original del hijo preclaro de Zamora, don Miguel Ramos Carrión, rindiendo homenaje con ello a tan excelso autor zamorano.

La partitura musical de «La Tempestad» es del también glorioso músico español, Ruperto Chapí, cuyo nombre va vinculado a las grandes composiciones de los autores musicales del clasicismo español.

M.

REUNION DE LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

Las colonias escolares

Esta mañana se reunió en el Gobierno civil la Junta de protección a la infancia de nuestra capital tratándose entre otras cosas, de dar toda clase de facilidades para la inmediata organización de una de las proyectadas colonias escolares, elegida entre los niños de las diferentes escuelas nacionales de la capital, la cual es casi seguro que fijará su punto de residencia en un pintoresco lugar de Santander. La Junta de Protección a la Infancia ha acogido con gran cariño la iniciativa para que pronto sea un hecho una de las cuestiones, de las que tan necesitada se ha encontrado Zamora, en lo que se refiere a estas instituciones complementarias de la escuela, cuyos resultados no pueden ser más satisfactorios.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.



TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Reuma - Piel - Vías respiratorias Avariosis - Grippe

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España, desde el año 1928, según estadística oficial

Gran Hotel del Baleario
140 habitaciones todo confort.

Cuartos de Baño.

1.º de Junio al 15 de Octubre

Colonia escolar a El Sardinero

Acordado el envío al Sardinero (Santander), de una colonia de quince niños y quince niñas pobres de las escuelas de esta capital, donde permanecerán de veinte a veinticinco días, se anuncia al público por medio del presente para conocimiento de las personas a quienes interesa; advirtiéndose que los niños deberán reunir las condiciones siguientes:

Edad, de nueve a doce años. Llevar por lo menos dos años de residencia en esta ciudad y concurrir a alguna escuela nacional de la misma.

No padecer enfermedad contagiosa. Ir provistos, por lo menos de dos mudas completas, delantal escolar y otro calzado además del puesto, pañuelos y útiles de aseo y también de otras prendas de vestir y abrigo que tengan por conveniente.

Las instancias solicitando formar parte de la Colonia, irán escritas en papel timbrado de 25 céntimos, firmadas por los padres o representantes legales de los niños, dirigidas al señor Alcalde y se presentarán en la Secretaría municipal a las horas de once a las trece hasta el día 20 de los corrientes, haciendo constar en ellas las escuelas a que aquéllos concurren, la edad y domicilio.

Los niños que resulten designados, serán reconocidos facultativamente y para acreditar las demás circunstancias expresadas, se atenderá a los datos que consten en el vigente padrón de habitantes del término municipal.

NOTICIAS

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño que en las aguas bautismales se le impondrá el nombre de José Miguel, doña Carmen Mulas, hija del prestigioso médico titular de Morales del Vino, don Conrado y esposa de nuestro querido amigo don Honorino Colino, del comercio de Corrales. Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos papás del primogénito y sus respectivas familias.

Dr. F. VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel — Sífilis — Venéreo
RAYOS X. RA. ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6. — Teléf. 202
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8. Teléf. 190
ZAMORA

Habiendo sido invitado el Colegio de practicantes de la provincia a la conferencia que se celebrará en los salones altos del Café de París en la tarde del próximo sábado y en la que disertará el doctor Pérez Mateos, dicho Colegio ruega a todos sus afiliados la asistencia al acto, que promete revestir gran interés para las clases sanitarias.

NUEVO MUNDO
Publica esta semana originales informaciones y una colaboración magnífica, entre las cuales se destacan:
La muerte legal de "El médico de su honra". El fin de toda una literatura alrededor del adulterio y su castigo.
¡Buen fin tengan las cadenas! Con los hierros infamantes de los presidios se fundirá una estatua a Concepción Arenal. Preguntas indiscretas. Evocaciones. Un hombre de hace 50.000 años.
Compre usted siempre **NUEVO MUNDO**: 30 céntimos en toda España.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

Una conferencia interesante

El doctor Pérez Mateos en Zamora

El ilustre presidente de la Federación de Colegios de Médicos de España doctor Pérez Mateos, llegará a Zamora el próximo sábado 17 a mediodía. A las siete de la tarde y en el salón alto del Café de París hablará acerca del tema "Previsión Médica", utilizando el aparato de proyecciones.

La conferencia es pública y a ella están invitadas todas las clases sanitarias.

Habiéndose negado el doctor Pérez Mateos a toda clase de homenajes, la Junta de Gobierno del Colegio de Médicos se ve obligada a limitar su agasajo a una cena íntima de treinta cubiertos que será en el mismo Café de París a las nueve y media de la noche.

Las tarjetas están a disposición de los señores médicos en el local del Colegio a las horas de oficina, haciendo presente que una vez cubiertos los treinta puestos, no se despachará tarjeta alguna.

Estación meteorológica de Zamora

A las ocho horas de hoy:
Presión atmosférica, reducida a 0 grados, 708,4 milímetros.
Temperatura mínima 10 grados.
Dirección del viento, Nordeste.
A las 18 horas de ayer:
Presión atmosférica, reducida a 0 grados, 706,7 milímetros.
Temperatura máxima, 26,9 grados a la sombra.
Dirección del viento, Este.

DESGRACIADO SUCESO
Niño que fallece al ser corneado

A las tres y cuarto de la tarde de ayer ingresó en el Hospital de la Encarnación y en estado de suma gravedad el niño José Malillos González, de diez y ocho meses de edad, hijo de José y Ursicina, vecinos de Andavías el cual falleció quince minutos después de ingresado a consecuencia de graves heridas ocasionadas por una vaca al ser corneado. El suceso—según declaraciones de los familiares de la criatura, se desarrolló de la manera que sigue:
Parece ser que se dirigía a la era para llevarle la comida al padre, la madre de la infeliz criatura, acompañada de otra hija de ocho años de edad, que llevaba en sus brazos a dicho niño.
Antes de partir, parece que se detuvieron en un lugar donde se encontraba una vaca con un ternero. Al intentar acercarse a las reses, la vaca arremetió a la niña de ocho años, que inconscientemente puso delante a la criatura que llevaba en brazos que fué volteada, produciéndole con un cuerno la salida del paquete intestinal.
El médico de la localidad, don Joaquín Malillos suturó la herida de la infeliz criatura que fué transportada al Hospital de la Encarnación donde falleció como decimos a los pocos momentos de ingresar.

ANUNCIO
La maravilla de la radiotelefonía es el modernísimo **Gloritone de válvulas Norteamericano Superheterodino** sin antena ni tierra, selección perfecta, precio **845**.
Su precio resulta un 40 por 100 menos que los de su clase.
Pida una demostración gratis en su domicilio. Ventas al contado y plazos.
CASA PEPIN.—San Andrés, 3
Nota.—Se necesita un chico.

LE INTERESA VER
EN 4.ª PLANA LA
SECCION DE ANUNCIOS

POR TELEFONO
En Madrid se intenta atracar a unos ambulantes de Correos

Las bases de trabajo para la vendimia en Ciudad Real
Eran alrededor de quince mil duros

A las ocho y media de la noche llegó a la estafeta de la estación de Atocha, el coche del Palacio de Comunicaciones, ocupado por los ambulantes señores Lozano, Congosto, Usera y Collado, ambulantes, respectivamente, de las expediciones de Granada, Algeciras, Cádiz y Málaga.

Al apearse del coche, Congosto, lo hizo llevando en la mano derecha un saquito colorado que contenía valores declarados por la cantidad de doce o quince mil duros.

Un individuo bajo de estatura, vistiendo un traje de marrón, que paseaba en aquel momento por las inmediaciones del coche, se acercó a Congosto dándole un tirón de la valija y apoderándose de ella.

Entonces Congosto forcejeó con el atracador al tiempo que daba gritos de auxilio.

El ambulante señor Lozano se arrojó sobre el atracador, cogiéndole por el cuello y luchando con él.

El desconocido soltó la valija y sacó una pistola, con la que apuntó a los ambulantes, dándose a la fuga.

Varios mozos de cuerda que se hallaban presentes, atemorizados, abrieron paso al atracador, que se dirigió hacia un taxi que se hallaba a poca distancia y que tenía el motor en marcha, montando en él y emprendiendo veloz carrera, dejando abandonada la valija, de la que se apoderó en los primeros momentos.

Los ambulantes ocuparon otro taxi y salieron en persecución del atracador. El coche perseguido disminuyó notablemente la marcha,

sin duda, por el mal funcionamiento del motor y siguió la dirección del Pacífico. Viendo que el coche perdía velocidad, los atracadores se dirigieron a la Cuesta de Claudio Moyano, donde aprovechando la oscuridad, abandonaron el automóvil, descendiendo del mismo cuatro individuos que se dieron a la fuga, después de haber mantenido un tiroteo durante el trayecto con los perseguidores.

Un soldado de Infantería vió como los atracadores abandonaban el coche, pero observando que llevaban pistolas, se escondió detrás de un árbol.

Los agentes se incautaron del coche abandonado, que es el taxi 42.644, propiedad de Laureano Alvarez, el cual, momentos antes había denunciado que le habían robado el coche. Dentro del automóvil se halló un libro de notas con el nombre de Alfredo Poblet, una pistola de 9, una caja de cartón con cuatro huevos y un casquillo de calibre 0,44.

El coche presentaba un impacto con salida hacia el exterior.

En la Comisaría se presentó el chófer del taxi, diciendo que encontrándose en el punto se lo alquilaron cinco individuos, que le pidieron que les llevara al pueblo de Vallecas y encontrándose cerca del pueblo, le amenazaron con las pistolas y le obligaron a descender del coche, atándole a un árbol del que logró desasirse. En las muñecas presentaba erosiones por ligaduras.

La policía practica averiguaciones para detener a los atracadores.
Sánchez Ortiz

Las bases durarán hasta septiembre de 1934

El Jurado Mixto del Trabajo Rural de Ciudad Real se ha reunido para estudiar las bases de trabajo que regularán la labor de la vendimia y que empezarán a regir el 15 del corriente hasta el 15 de septiembre de 1934.

Por ellas se registrarán los partidos de Manzanares, Daimiel, Infantes, Valdepeñas y Alcázar.

Se prohíbe emplear obreros forasteros, hombres y mujeres, siempre que en la localidad existan parados. También se prohíbe que las mujeres carguen capachos.

La jornada será de ocho horas y los jornales de 4,75 para los hombres y 3,25 para las mujeres.

Si los tajos se hallan a más de seis kilómetros del pueblo y, por tanto, los trabajadores han de pernoctar, el patrono vendrá obligado a pagar, una vez a la semana,

la idea y vuelta; en tal caso cobrarán, aunque llueva, y se regularán las cantidades a percibir con arreglo a las horas trabajadas.

La orden de trabajo habrá de autorizarse por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra.

En Granátula se podrán concertar arrendamientos colectivos.

EL "ESPAÑA NUMERO 5"

Es casi seguro que el próximo domingo zarpe el "España número 5" con rumbo a Villa Cisneros conduciendo los deportados monárquicos que a diario serán embarcados hasta completar el cupo.

LA APROBACION DEL ESTATUTO

Anoche, a las doce, llegaron a San Sebastián los representantes catalanes que asistirán al acto de la firma del Estatuto por el Presidente de la República.

En Doña Mencía, Córdoba, durante la celebración de las fiestas patronales es incendiado el templo parroquial que quedó reducido a escombros.

En este siniestro se han perdido varias joyas artísticas entre ellas el retablo del altar mayor.

Las llamas se propagaron a la Plaza de Toros provisional que había sido construida para celebrar una corrida. La plaza se quemó, escapándose los novillos sin que se

tengan noticias de que hayan ocasionado desgracias.

CASARES QUIROGA A GALICIA

El señor Casares Quiroga, ministro de la Gobernación trabaja intensamente en el estudio de los expedientes de los encartados en el último movimiento monárquico. El ministro de la Gobernación, tan pronto como tenga terminada esa abrumadora labor, dentro de esta semana, saldrá para Galicia para pasar unos días descansando.

ULTIMA HORA

Varias noticias

LA APERTURA DE LOS TRIBUNALES. EL DISCURSO DEL SEÑOR ALBORNOZ

A las once de la mañana y con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado hoy el acto de la reapertura de los Tribunales de Justicia.

Fuó presidido por el ministro del Ramo, Sr. Albornoz; por el Presidente del Supremo, don Diego Medina, presidentes de Sala y Fiscal de la República, señor Martínez de Aragón.

El salón de actos del Palacio de Justicia estaba atestado de público.

El ministro de Justicia, señor Albornoz, leyó su discurso, cuyas líneas generales son ya conocidas, invirtiendo en la lectura más de hora y cuarto.

Dijo el señor Albornoz que continuamos viviendo el proceso revolucionario, pero que la revolución no solo no destruye la Justicia, sino que la fecunda, abriendo nuevos cauces.

A un Estado de nueva planta corresponde una nueva planta para la Justicia.

Ante todo y sobre todo debe pensarse en la formación del juez impidiendo que después de la oposición se lo trague el escalafón a lo devore el medio rural.

La organización de la Justicia; para responder a las necesidades del momento exige el desarrollo de las bases siguientes:

Simplificación de las categorías judiciales y modificación del régimen de ascensos.

Nueva estructuración de Juzgados y Tribunales y reforma del secretariado.

Las categorías judiciales no deben corresponder a diferencias administrativas, sino a diferencias de función. Por eso resulta absurdo mantener las categorías intermedias que ahora existen.

La mixtificación de la Justicia municipal fué la preocupación de todos los ministros dignos de este nombre; pero solo Montero de los Ríos tuvo una visión clara del problema.

Donde se necesita una reforma más radical es en el secretariado.

Al llevarse a cabo las reformas judiciales, los secretarios pasarán a ser funcionarios públicos.

El señor Albornoz en su discurso anunció importantes reformas en materia civil y penal, para alcanzar la mayor celeridad en el procedimiento.

Dijo también que se hará la revisión total de la jurisdicción militar.

Anunciando por último que al implantarse las reformas desaparecerá la destitución de jueces y magistrados por arbitrio del Gobierno.

YA SE FIRMO EL ESTATUTO

Informan de San Sebastián que a las once de la mañana, en el Palacio de la Diputación, su excelencia el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora firmó el Estatuto de Cataluña, utilizando la pluma de oro que anteaer le fué regalada en Eibar.

ALCALA ZAMORA INDISPUESTO

El tiempo es espléndido en la capital donostiarra. Hoy es el primer día, desde que se encuentra el jefe de Estado que no llueve en San Sebastián. Luce sol espléndido y la animación en las calles es extraordinaria.

El señor Alcalá Zamora después de firmar el Estatuto se trasladó a su residencia por encontrarse ligeramente indispuesto. Los médicos le han recomendado reposo.

TRANQUILIDAD

El jefe del Gobierno señor Aznar recibió a medio día a los periodistas manifestándonos que la tranquilidad en toda España era absoluta.

Estas noticias fueron ratificadas por el secretario particular del ministro de la Gobernación.

EXTRANJERO

Santiago de Chile.—A consecuencia de las desavenencias que han surgido entre el general Blanco y el coronel Merino, ha estallado un movimiento contrarrevolucionario. Se dice que el coronel Merino pretende imponer el ministerio de la Aviación.

DESDE BERLIN

Berlin.—A las nueve de la mañana cuando se dirigían por Chalotemburgo varios cobradores de los tranvías berlineses, cuatro individuos descendieron de un auto disparando sobre ellos y apoderándose de 40.000 marcos en billetes.

Resultaron cuatro cobradores heridos, uno de ellos de gravedad.

Sánchez Ortiz

Tip. Calamita.—Zamora

FABRICANTES DE HARINAS

Se vende maquinaria seminueva de ocasión para fábricas por cilindros y molinos harineros.

Cilindros para recambio de todas las medidas a precios baratísimos y semilla de Acacia Especial para los Planchers, a tres pesetas el kilo. Informará, don José Bévia, en Manganeses de la Lampreana (Zamora).

AVISO

El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

La Cerveza MAHOU, antes de cada comida, estimula el apetito, después de cada comida facilita la digestión.

¡ATENCIÓN...!
EN LA
FABRICA DE TEJIDOS
Gran venta al por MAYOR y al DETALL
A PRECIOS DE FABRICA
Calle de Doña Candelaria Ruiz del Arbol, núm. 7 (Esquina a la de la Reina), Zamora

FABRICA DE BOMBAS
Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc.
GRANDES TALLERES DE FUNDICION
Motores eléctricos Diesel, Gasolina, etc.
ENTREGA INMEDIATA
LUZ Y FUERZA
Vda. de RAMON MADURGA, Avenida de Madrid, núm. 193-95
Teléfono 40-75 ZARAGOZA Apartado 254

Sección de Anuncios Económicos

CUBIERTAS

Firestone, Pirelli, Goodyear, Michelin

a partir de esta fecha y hasta nuevo aviso

¡Precios especialísimos!

(Esta Casa solo trabaja cubiertas frescas)

NO DEJE PASAR ESTA OCASION

VISITE

La Agencia Oficial

FORD

y verá los nuevos modelos

Y APARATOS DE RADIO

de marcas de fama mundial

F. CANTERO CID - Ingeniero

EXPOSICIÓN Y VENTA

Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balbraz, 16-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional; sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

Botellas

Usadas

compro

Plaza de Zorrilla, 7
ZAMORA

ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA, FLORICULTURA Y ARBORICULTURA

de la
VDA. DE EZEQUIEL RODRIGO
Habiendo regresado de viaje de las principales capitales de España y teniendo en esta ya los pedidos, tengo el gusto de ofrecer a precios sumamente baratísimos inmensos surtidos de plantas floridas de las últimas novedades. Especialidad en la creación de parques y jardines. No confundirse: Dictor Carracedo, núm. 1. Zamora

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros, 1 Zamora
(Paseo de San Martín)
DIATERMIA - CORRIENTES
Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

MADERAS

JOSE ANDREU

Av. de la Ferla, 25 al 31, Zamora

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS

EN

ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA

DE

HIJO DE LORENZO GONZALEZ

Apartado de Correos, 30
Teléfono 116

ZAMORA

Próxima apertura de la fábrica de Zamora

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO

Sección especial para Heredades

E. S LOCKER

Dirección: Carranza, 8 Madrid

ANUNCIO

Se han recibido tubérculos de Holanda de las siguientes plantas que tienen que plantarse en estos meses de septiembre. Jacintos tempranos, Narcisos, Anónimas y Cyclamen de Persia desde 0,25 pesetas uno según clase y tamaño.

Solo tendrá lugar la venta durante ocho días por ser su plantación de esta época.

Se reciben encargos para toda clase de tubérculos que se plantan desde octubre en adelante.

Calle de San Andrés, número 3
Casa PEPIN

FOTOGRAFICO
CUEVAS
Benavente, 2. - Santa Clara, 61

DOCTOR E. ENRIQUEZ

MEDICINA GENERAL

SEROLOGIA

Laboratorio de análisis clínicos

Santa Clara, 63, pral. ZAMORA
Teléfono número 295

COCHE AMILCAR
3 plazas, 6 caballos, se vende a toda prueba, darán razón, Puentica, 1 (Fábrica de chocolate de "San José").

SE VENDE
una moto Harley 3,5 H. P. completamente nueva a toda prueba y facultades de pago. Para verla y tratar en esta Administración.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO, 2 pral. ZAMORA
Teléfono, 155

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

LA IDEAL

Blusas punto novedad
CON MANGAS 6'75 ptas
CLAUDIO RODRIGUEZ
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

"Cera Colón"
Si desean obtener un brillo sin igual en los pisos y muebles de sus casas, usen la "Cera Colón", de resultado y económica por poder adquirirla directamente de fábrica.
Caja grande, 2,50
Idem pequeña, 1,40
Fábrica de Cera y Bujías
Ronda de San Pablo, 12

F. ALDEA
Especialista en enfermedades del PECHO
TISIÓLOGO
RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
San Torcuato, 59. Zamora.

Radio-Gramola-Gramófonos

La Voz de su Amo
Bicicletas marcas «Orbea» y «Automoto»
Máquinas fotográficas Kodak
Muebles de lujo Muebles económicos
Camas doradas, niqueladas y de metal a precios de fábrica
TODO A PLAZOS
— Dirigirse al **Salvador García Vilaplana**
Santa Clara, 2. - Zamora



Poseer un receptor PHILIPS
Es poseerlo todo:
Belleza.
Potencia sonora.
Selectividad.
Garantía.
Venta hasta 18 meses plazo
Delegación en Zamora **Bazar J** Santa Clara, 6



Sanatorio Quirúrgico
del
Niño Jesús
Director: **JULIO RIVERA**
Consulta diaria
RAYOS X
Avenida de San Pablo, número 1
(HOTEL)
Teléfono 200

HOTEL CORREO

MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su immejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes
Teléfono, 19.510

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas efectivas
(completamente desembolsado)
Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
FUNDADA EN 1864
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.
Seguros contra el robo y tumulto popular.
SUBDIRECTOR EN ZAMORA
DON EMILIO PRIETO



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. - MADRID.

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
16 septiembre L'ATLANTIQUE
7 octubre MASSILIA
4.500 toneladas, once días de Vigo-Buenos Aires.
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 642,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo
10 octubre GROIX
3.ª clase preferencia Pesetas 706,45
3.ª clase camarote Pesetas 612,70
3.ª clase corriente Pesetas 557,70
Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4
La Coruña, Plaza Orensana, 1

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Septiembre 26 vapor Almazora
Octubre 10 vapor Alcántara
Octubre 24 vapor Arlanza
NOTA.—El vapor Alcántara suprime la escala de Pernambuco.
Precio del pasaje en tercera clase Ordinaria, pesetas 617,70. Con Camarote cerrado, pesetas 652,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España,
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrews, etc., Cle., Marqués de Cubas, 79.

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
6 sepbre. Highland Chieftain
20 sepbre. Highland Prince
4 octubre Highland Brigade
18 octubre Highland Patriot
admitiendo pasajeros de primera, intermedia tercera. Precios de tercera en todos los buques 557,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o Intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARINA (S. E. N. C.)**
Agentes generales Apartado núm. 53

Lloyd Norte Alemán
Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:
9 septiembre SIERRA NEVADA
30 septiembre MADRID
Precio del pasaje en los vapores "Sierras":
Tercera corriente, pesetas 617,70.
Tercera camarote, pesetas 652,70.
Precio del pasaje en el vapor "Madrid":
Tercera corriente, pesetas 597,70.
Tercera camarote, pesetas 632,70.
Línea de Cuba
Para Habana, Veracruz y Tampico.
24 septiembre SIERRA VENTANA
Para Habana y Galvestón.
20 octubre KARLSRUHE
Para Habana, Veracruz y Tampico.
23 noviembre SIERRA VENTANA
Precio de pasaje en el vapor "Sierra Ventana"
Tercera clase a la Habana, pesetas 559,45.
Tercera clase a Veracruz y Tampico, 602,70.
Precio del pasaje en el vapor "Karlsruhe".
Para pedidos de plazas dirigirse a
LUIS GARCIA-REBORDO ISLA
Villagarcía-Marina, 14-VIGO-García Olloqui, 2